

首个公交让座日,记者分头乘车体验

让出两个座 老两口只肯要一个座

继中北巴士公司于今年3月22日推出让座后,昨天南京市宣布,将让座日推广到所有公交线,今天以及以后每月22日都是南京的让座宣传日。

那首个公交让座日的情况怎样呢?快报和江苏都市网的记者分头体验了一把。

快报记者 李绍富 陈泓江 孙玉春 江苏都市网记者殷文文/摄



两位老人合坐一个座位

小女孩累蹲在地

让座没商量

13路车

让出两个座,老两口只要一个

上午10点左右,一辆13路空调公交车停靠在金桥市场前,一对满头银发的老夫妻步履蹒跚上了车,两个小伙子起身让座。“谢谢你们,我们两人只要一个座位就够了。”老翁连声称谢后,让其中一个起身的小伙子坐下,他们两人则在一个座位上挤着坐下。老翁称,今年他已78岁了,家住金桥市场附近,“现在社会风气好,我们出门坐公交车,每次都有人让座。”老翁说,他们每次上车,都把年轻人“撵”起来,也挺不好意思的。

不过,让座的两人都不知道昨天是“公交让座日”,但对设立的特殊日子,两人都认为号召意义大于实际意义,“设立这个日子,可能主要是提醒市民时刻不忘发扬爱心精神。”

1路车

老翁把老太太请上专座

上午9点半左右,记者从新街口站上了1路公交车。一个老弱病残专座上坐着一个抱小孩的女子,另一座位上则坐着一名半闭眼睡觉的男子。

当公交车行驶到鼓楼医院站时,一老翁上车,紧跟在他身后上车的是一老太太。两人上车后,挨着站在车厢前面,先前那名男子突然用手揉了揉眼睛,起身给老翁让座。老翁向男子道谢后,并没有立即坐下,而是欲把旁边的老人请到座位上。

起初老太太推辞,老翁称,“女士优先嘛,我可是很有绅士风度的。”听他这么一说,老太太不好再推辞,坐了

下来。而旁边一年轻男子,也赶紧给老翁让座。

记者了解到,老翁姓周,今年刚好70岁。周大爷称,虽然自己一把年纪了,“但男人,就得绅士一点。”周大爷的这番话,把车厢里的乘客都逗乐了。

公交司机称,一般老人上车,都会有人主动让座,偶尔他也会用语音提示,“但关键是靠乘客的自觉性。”

70路车

爷爷叫孙女让座

昨天上午,记者在丹凤街上了一辆70路公交车,起点站上的人都落座后,只剩下了七八个空座。

车到北极阁站,上来了三位老人,其中两位坐在了“专座”上,此时车上人已经满了,而且有两三个年轻人站着。两个老人在鸡鸣寺站下了车,跟着又上来了一老一少,看着像是爷孙俩,爷爷坐在前面的专座上,10多岁的孙女跟着坐在后面。但是只过了一站,看到后面有人下车,爷爷转头给孙女说了句话,小孙女立即起身跑到后排座位,特地让出了红色的“专座”。

上了车,记者发现这两位老人没有座位,而是站在“专座”旁。“专座”上分别坐着一位老人、一个少年,和一位中年妇女。

10点半,记者又乘上一辆2路空调车。车内十分拥挤,记者发现“专座”上只坐有一位老人,另两个分别被一个小伙和一个中年男子坐着。车驶到内桥站点,上来一位老太太,当她挤过“专座”旁时,两男子像没有看见似的。随后,有位民工起身给老太太让座。

70路底站一位管理人员说,70路主要是早晚高峰时比较拥挤,以仙林居民上下班和学生乘客为主,由于是新城区,居民素质都比较高,而大学生基本能做到让座,即使偶尔有过分拥挤的情况,司机按一下语音提示,总有乘客给孕妇或者老人让座,至今司机还没遇到过因让座起纠纷的事。

不让非个别

2路车

没座了,老人站在专座旁

“慢一点,别挤呀!”昨天上午9点54分,洪武北路新街口公交站台,一辆2路公交车刚停稳,躲在路边树荫下的七八名乘客立即奔向车门,走在前面的是位白发苍苍的老先生,他正想抬脚上车,一位小伙子从他身旁挤了上去,老先生惊了一下,险些没站稳。

老先生第二次抬脚上车,一个中年男子又从他身边挤了上去,刷卡后找个空座坐下。

紧跟在老先生后面的一位女孩,转身看到身边有位老太太被挤得想往后退,她连忙侧身让老太太先上,老太太微微笑道了声“谢谢”。

上了车,记者发现这两位老人没有座位,而是站在“专座”旁。“专座”上分别坐着一位老人、一个少年,和一位中年妇女。

10点半,记者又乘上一辆2路空调车。车内十分拥挤,记者发现“专座”上只坐有一位老人,另两个分别被一个小伙和一个中年男子坐着。车驶到内桥站点,上来一位老太太,当她挤过“专座”旁时,两男子像没有看见似的。随后,有位民工起身给老太太让座。

101路

女童站了10站路累蹲在地

中午11点23分,记者从中华门站挤上一辆101路公交车。此时,车上已座

无虚席。两个“专座”上,分别坐着一位老人和一个中年男子。

在雨花路,一位老大妈抱着五六岁模样的小孙女上车,“专座”上的中年男子只是抬头看了一眼。老大妈抱着孙女挤到后车门位置,抱着不锈钢扶手立柱。

“奶奶,我累了!”车行驶了10站路,小女孩再也站不住了,蹲在车道内,抱住奶奶的腿嚷嚷。在岔路口站,有3位乘客从座位上起身下车,看到空座,小女孩急忙站起往后挤。没料刚到一个空座旁,一青年女子抢在了小女孩前面坐下。

公交车到了河定桥站点,那位青年女子下了车,小女孩和奶奶这才有了座位。而记者从上车到下车,自始至终没听到司机按让座的语音提示。

12路车

不知道让座日就不让?

昨天上午,记者从白云新寓站上了12路公交车,此时车上人并不多。车抵达金陵小区站,车上已经没有空位,车停后上来两位老人,车上坐着的人并没有给老人让座。司机重复播放了让座广播,两个坐在老弱病残孕专座上的年轻人始终没有任何动静,一个面无表情地看着窗外,一个低头玩手机。两站过后,坐在车后排的一位女士下车后,老人才有了座位。记者当即询问了几位乘客,乘客们均表示“不知道今天是南京公交的让座宣传日。”



有问有答

快报开通热线96060征集公交优化建议以来,读者纷纷打进电话反映问题、建言献策,记者对部分反映集中的问题向有关部门进行了咨询。

座位不全将派人补装

江宁区刘小姐:155路公交车太破旧,车上的座位都不全,等车时间又太长,经常等40分钟也不来,出行很不便。

南京市公交总公司营运处任处长:155路与154路很多地方并线,主要是为市民到祖堂山扫墓而设,配车较少,目前一天大约发车20班,间隔确实较长,但该线除清明外基本无客流,属于定点班车性质。对于座位不全的问题,将通知机务部门予以补装。

13路肯定会恢复原线

鼓楼区杨先生:希望9路停靠汉中门装饰城门口,另外13路何时能恢复经过汉中门?

南京市公交总公司营运处任处长:如果9路公交车在汉中门装饰城门口停靠,就要在那里设站,势必改线,目前不合适,而且汉中门路口交通压力大,左转也比较困难,设站难度大。13路等莫愁路地铁围挡施工结束后肯定会恢复原线行驶,目前只能暂时绕行。

快报记者 鲍铭东

享便捷自助服务

赢手机大奖

——中国移动推出e100自助赢大奖活动

老子兵利,此凡一凡移动江苏公司南京分公司携手e100自助服务平台,携手共享“公交优化”让座活动,启动“公交优胜劣汰”评选活动。通过“公交优胜劣汰”评选活动,评选出公交优胜企业,给予奖励;评选出公交劣汰企业,给予惩罚。评选结果将通过媒体公布,并通过短信、彩信、微博等形式进行公示。

据了解,此种方便快捷的自助服务深得客户的欢心。尤其是工作繁忙的年轻人,金陵晚报率先在手机上实行“公交优胜劣汰”评选活动,并成功地得到了用户的广泛好评。此次活动分为两个阶段:第一阶段为7月1日—8月14日,第二阶段为8月15日—9月14日,第三阶段为9月15日—10月14日。在活动的每个阶段,客户只要成功办理一项互惠活动,即获得抽奖资格(投注139元/月)。每获得相应奖励的客户,上每个号码的小奖便有一次,大奖共10000元。

缴纳话费——更加方便

96669缴费平台:96669将是

中国领先的自助服务提供商之一,其功能包括充值、汇款、转账及持有理财产品的客户都可以使用。只要拨打96669或登录江苏省漫游网(网址:www.jiangsu.mobi.com),输入手机号码,拨打区号+96669,根据语音提示,对方已经完成(有江苏省内客户的状态下可以拨打),真正实现了“跨区域、无障碍、无限制”的通话服务。

网上营业厅充值:只要在营业厅柜台,开通网上支付功能,就可以通过支付宝方式轻轻充值。具体操作:首先登录中国移动网上营业厅网站(www.jz.chinamobile.com),依次进入“网上营业厅”—“话费充值”。

“话费充值”——“话费充值”——“话费充值”,根据提示输入银行卡号和手机号码充值金额(可选择充值金额为10元、30元、100元、200元、500元),即可轻松完成充值。

银行卡代扣:签订《贵金属买卖协议》,通过网上银行等方式代扣协议。通过银行卡代扣方式存折账户进行绑定,在月底自动完成缴费操作。

易充值业务:通过宽带客户至相关银行网点充值签约协议。当话费余额低于客户设置的金额时,易充值业务会从客户的银行账户扣除话费,余额补充入指定账户。

23家企业 污染严重上黑榜

快报讯(记者安莹)昨天,南京市环保局公示了南京企业环境行为“绿黑榜”。人们可以通过绿、蓝、黄、红、黑五种颜色,区分南京市1132家环境保护重点企业2007年在污染控制、环境管理和环境社会等三方面的表现,绿色代表最优,红色代表差,黑色代表最差。1132家参评企业中,104家企业因为环境污染严重上了红黑榜,其中最差的黑色企业有23家,而绿色企业只有15家。

从2001年以来,南京开始实行企业环境行为信息公开制度,每年对企业的污染排放、内部环境管理等环境行为进行评价和分级,并将评级结果向社会公布。去年参评企业比前年多了26家,评定绿色企业有15家,比前年少17家;蓝色企业有675家,比前年多了79家;黄色企业有338家,比上年少了29家;红色企业有81家,比上年少7家;而黑色企业有23家,与前年的持平。

2007年度 企业环境行为黑色等级企业 (23家)

- 1.瑞基公司
- 2.华新瑞实业有限公司
- 3.远强(南京)化工科技发展有限公司
- 4.南京博启包装容器有限公司
- 5.江宁区秣陵陵关电镀厂
- 6.南京财礼电镀有限公司
- 7.南京市江宁区润新电镀厂
- 8.南京土桥西城电镀厂
- 9.江宁区东善热镀厂
- 10.南京立志喷涂有限公司
- 11.南京金阳光乳品有限公司
- 12.南京市江浦玻璃制品厂
- 13.南京珠峰玻璃制品有限公司
- 14.南京玉王精细化工业有限责任公司
- 15.金田企业(南京)有限公司
- 16.南京君全悦美食休闲娱乐有限公司
- 17.溧水县旺达化工有限公司
- 18.南京联龙纸业有限公司
- 19.南京晨阳麻业有限公司
- 20.南京宁沪五金加工厂
- 21.南京佳盟化工有限公司
- 22.高淳县南方色织有限公司(三荷色织厂)
- 23.高淳县桠溪农副产品加工厂